

UMRO DR. KARLO BALIĆ

A. REBIĆ, PREDSEDNIK HMI



15. travnja 1977. godine umro je u Rimu nakon dulje bolesti naš najveći suvremeni mariolog dr. Karlo BALIĆ.

Otac Karlo BALIĆ rodio se 6. 12. 1899. u Katunima, u seocu nedaleko Splita. Kao mladić ušao je u franjevački red Provincije Presvetog Otkupitelja. Primijetivši njegove sposobnosti poglavari ga poslaše na teološke studije na Katolički teološki fakultet u Louvain (Belgija) gdje je veoma uspješno doktorirao iz teologije. Poslije svršenih studija jedno je vrijeme bio profesorom teologije na Franjevačkoj teologiji u Makarskoj. Tu se ubrzo proslavio kao izvrсни

predavač i organizator znanstvenog rada.

Zato ga najviši rimski franjevački poglavari zovu u Rim i predaju mu dužnost profesora teologije na franjevačkom Papinskom Ateneumu »Antoninianum« u Rimu. Na ovom je učilištu Karlo Balić neumorno predavao sve do svoje smrti. Bio je i rektorom »Antonianuma«. Kolege su ga veoma voljele s njegove dobrodušnosti i ljubaznosti a studenti su ga štovali s njegovih zanimljivih i dobro pripremljenih predavanja.

Otac Karlo BALIĆ proslavio se organizatorskim radom. Godine 1946. osnovao je u Rimu na »Antonianumu« Marijansku akademiju koja će kasnije postati Međunarodna i Papinska. Cilj je Marijanske akademije historijsko-kritičko istraživanje značenja Bogorodice, priređivanje narodnih i međunarodnih zborova, kongresa, sastanaka i predavanja o Mariji te izdavanje znanstvenih djela o Mariji. Za tu Marijansku akademiju Balić je žrtvovao sav svoj rad. Bio je do svoje smrti predsjednik Marijanske akademije. Godine 1950. Karlo Balić je u Rimu organizirao prigodom proglašenja dogme o Marijinom uznesenju na nebo Prvi mariološki i Osmi marijanski kongres. Oba su kongresa bila međunarodna. Tema mariološkog kongresa bila je Marijino uznesenje na nebo. Poslije ovog prvog mariološkog kongresa Balić ih je organizirao još sedam od kojih je Šesti međunarodni mariološki kongres bio održan baš zalaganjem Karla Balića u Zagrebu godine 1971.

Uza sve svoje organizatorske zaokupljenosti Balić je bio i predsjednik Skotističke komisije i Međunarodnog skotističkog društva. Bio je i savjetnik Kongregacije za nauk vjere i za Katolički odgoj. Drugom vaticanskom saboru aktivno je prisustvovao kao peritus. Napisao je mnogobrojna teološka djela mariološkog usmjerenja. Bavio se posebno istraživanjem skolastičke i to skotističke filozofije. Život mu bijaše doista bogat djelima.

Na Međunarodnom mariološkom kongresu u Zagrebu godine 1971. radio je na tome da se u Hrvatskoj osnuje Marijanska akademija. Zalaganjem Katoličkog bogoslovnog fakulteta a njegovim inicijativama doista je 1975. godine osnovan na Katoličkom bogoslovnom fakultetu u Zagrebu Hrvatski mariološki institut (HMI). Karlo Balić je bio prvi njegov predsjednik.

Smrću Karla Balića suvremena katolička mariologija gubi izvrsnog pregaoca i radnika.

Neka mu Gospodin za kojega je živio i radio bude Život! Bogorodica koju je iskreno štovao i za čije je promicanje toliko činio radosno ga privela Bogu, Stvoritelju svih živih. Na ukopu u ime Katoličkog bogoslovnog fakulteta održao je govor dr. Bonaventura DUDA. Govor donosimo u nastavku u cijelosti.